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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Νηπιαγωγείο μας στεγάζεται σε ένα παλιό πέτρινο κτίριο, το οποίο ήταν το Δημοτικό Σχολείο της περιοχής
τις προηγούμενες δεκαετίες. Έχει δύο μεγάλες και ηλιόλουστες αίθουσες διδασκαλίας και βρίσκεται έξω από τη
Κοινότητα του Αγίου Νικολάου, είναι χτισμένο μέσα στην φύση και περιτριγυρίζεται από ελαιώνες. Ο αύλιος
χώρος είναι αρκετά μεγάλος με παιχνίδια εξωτερικού χώρου , παγκάκια και δέντρα για την απαραίτητη σκίεση.
Το κτίριο λόγω της παλαιότητάς του χρήζει τακτικών εργασιών συντήρησης, ιδιαίτερα στην κεραμοσκεπή. Η
αποθήκη βρίσκεται στο πίσω μέρος της αυλής είναι αρκετά μικρή στο μέγεθος , παλιά και δυσλειτουργική για τις
ανάγκες του νηπιαγωγείου. Οι τουαλέτες βρίσκονται σε ένα μικρό χώρο εντός της σχολικής μονάδας μια για τα
νήπια και μια για τις νηπιαγωγούς και έχουν ένα μικρό χώρισμα στην μέση. Οι μαθητές μας προέρχονται από την
ομώνυμη Κοινότητα, τους γύρω οικισμούς και Κοινότητες, από τις οποίες μεταφέρονται με δημόσια σύμβαση
μεταφοράς.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία βασίστηκε στα ενδιαφέροντα, τις ανάγκες, τον ατομικό ρυθμό
ανάπτυξης καθώς και τον ιδιαίτερο τρόπο που μαθαίνει κάθε παιδί. Στο σχολείο μας εργαστήκαμε με θεματικές
ενότητες, σχέδια δράσης που ενδιέφεραν τα παιδιά και τα εργαστήρια δεξιοτήτων. Το παιδαγωγικό  κλίμα στην
τάξη μας διακρίθηκε από τις αρχές της βιωματικής μάθησης ,ομαδοσυνεργατικά, με ελευθερία, αποδοχή,
εμπιστοσύνη, αλληλεπίδραση, σεβασμό και αλληλεγγύη. Οι γονείς και αυτή τη σχολική χρονιά είχαν ενεργή
συμμετοχή στη σχολική μας μονάδα, γεγονός που είχε θετικό αντίκτυπο στην προσαρμογή, στη μάθηση και την
ολόπλευρη ανάπτυξη των νηπίων.

Σημεία προς βελτίωση



Έγκαιρη τοποθέτηση των εκπαιδευτικών στις σχολικές μονάδες, φέτος για δεύτερη σχολική χρονιά δεν
τοποθετήθηκε εκπαιδευτικός της Αγγλικής γλώσσας στο νηπιαγωγείο μας καθώς και στα όμορα νηπιαγωγεία.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Το σχολείο μας είχε καλή συνεργασία με το Δήμο για την κάλυψη των λειτουργικών  αναγκών. Οι σχέσεις των
εκπαιδευτικών ήταν άριστες με καλή επικοινωνία, εμπιστοσύνη, αλληλεγγύη και κοινό στόχο την προσαρμογή
και μαθησιακή εξέλιξη των μαθητών μας. Οι γονείς συνεργάστηκαν άψογα με τις εκπαιδευτικούς και η σχέση
μας βασίστηκε σε αμοιβαία εμπιστοσύνη και υποστήριξη για την επίτευξη των κοινών στόχων μας. Ο σχολικός
κανονισμός λειτούργησε χωρίς προβλήματα και ήταν από όλους σεβαστός. 

Σημεία προς βελτίωση

Χρειάζεται επιπλέον χρηματοδότηση για τις ανάγκες συντήρησης των υποδομών, λόγω της παλαιότητας του
κτιρίου. Αναβάθμιση των υλικοτεχνικών υποδομών και συνεχής καθαριότητα στη σχολική μονάδα και όχι μόνο
στη λήξη της λειτουργίας της. 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Υπήρξε ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών για συμμετοχή σε επιμορφωτικά σεμινάρια που συμβάλλουν στην
επαγγελματική  ενδυνάμωση και  επιστημονική τους εξέλιξη.

Σημεία προς βελτίωση

Τους μήνες Σεπτέμβριο και Ιούνιο μπορούν να οργανώνονται επιμορφώσεις των εκπαιδευτικών, εντός
εργασιακού ωραριού ,σε εθνικά και ευρωπαικά προγράμματα.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
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Παρατηρήσεις / Σχόλια

Η δράση μας εξελίχθηκε ομαλώς και είχε την αποδοχή των γονέων και την
κινητοποίηση του ενδιαφέροντος των νηπίων, τα οποία με χαρά δανείζονταν κάθε
Παρασκευή το βιβλίο που επέλεγαν και τη Δευτέρα αφηγούνταν την ιστορία στην
ολομέλεια. Σταδιακά αυτή η διαδικασία έγινε μια πολλή ευχάριστη ρουτίνα για τους
μικρούς μας μαθητές, οι οποίοι απέκτησαν αγάπη για τα βιβλία, αναπτύχθηκε η
αφηγηματική τους ικανότητα και εμπλουτίστηκε το λεξιλόγιό τους. Επιπλέον
καλλιεργήθηκε η κριτική τους σκέψη, η δημιουργικότητα και η φαντασία μέσα από
τις ομαδοσυνεργατικές δραστηριότητες παραγωγής δικών τους μικρών ιστοριών,
ποιημάτων, αινιγμάτων και γλωσσοδετών. Σε κάθε θεματική φροντίζαμε να
έρχονται σε επαφή με ποικίλες μορφές του γραπτού λόγου και να κινητοποιούνται
για την παραγωγή δικών τους με παιγνιώδη και ευχάριστο τρόπο. Οι γονείς
συμμετείχαν ενεργά διαβάζοντας και εκείνοι στο σχολείο ιστορίες στην ομάδα,
δανείζοντας μας βιβλία και κάνοντας δωρέες. Θετικό αντίκτυπο στην ενδυνάμωση
της σχέσης με τους γονείς και της συμμετοχής τους στο πρόγραμμα την τρέχουσα
χρονιά είχε το σχέδιο δράσης της προηγούμενης σχολικής χρονίας ( σχέσεις
σχολείου -οικογένειας) αφού είχε ήδη δημιουργηθεί σχέση εμπιστοσύνης , με πολλή
καλή επικοινωνία, αμοιβαιότητα και συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς. Ακόμα και
οι γονείς με διαφορετική γλώσσα καταγωγής συμμετείχαν ενεργά και ενίσχυαν όσο
μπορούσαν τα παιδιά στο σπίτι με την ανάγνωση του βιβλίου.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Το σημαντικότερο αποτέλεσμα της δράσης μας ήταν η κουλτούρα φιλαναγνωσίας που απέκτησαν οι μικροί μας
μαθητές , οι οποίοι συμμετείχαν ενεργά με ενδιαφέρον και αβίαστα στην δράση μας. Τα νήπια μέσα από
παιγνιώδεις και ευχάριστες δραστηριότητες εξασκήθηκαν να εργάζονται ομαδοσυνεργατικά και να κάνουν δικές
τους μικρές ιστορίες, ποιήματα , γλωσσοδέτες και αινίγματα. Επίσης καλλιεργήθηκε η αφηγηματική τους
ικανότητα,  εμπλουτίστηκε το λεξιλόγιό τους  καθώς και η φαντασία, η δημιουργική και κριτική σκέψη τους μέσα
από τη ταύτιση με τους ήρωες των παραμυθιών. Οι γονείς ήταν συνοδοιπόροι και αρωγοί σε όλη τη διάρκεια της
δράσης, η οποία είχε εξ΄αρχής τη στήριξη και την αποδοχή τους.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν



Δεν παρουσιάστηκαν ιδιαίτερες δυσκολίες στο σχέδιο δράσης μας και όλα τα νήπια ανέπτυξαν κουλτούρα
φιλαναγνωσίας, αγάπησαν τα βιβλία, η αφηγηματική τους ικανότητα βελτιώθηκε και καλλιεργήθηκε  η κριτική
σκέψη ,η δημιουργηκότητα και η φαντασία τους. Έμαθαν να συνεργάζονται ομαδικά για την επίτευξη ενός
κοινού στόχου μέσα από παιγνιώδεις δραστηριότητες που κέντριζαν το ενδιαφέρον τους και είχαν νόημα για
εκείνα. Μια αντικειμενική δυσκολία ήταν ο δανεισμός από τη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Καλαμάτας, λόγω
της χιλιομετρικής απόστασης, αφού στην περιοχή μας δε λειτουργεί  βιβλιοθήκη δανεισμού . Συνήθως οι
εκπαιδευτικοί δανειζόμασταν βιβλία, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, για την ανάγκη εμπλουτισμού των
επιλογών των νηπίων σε βιβλία κάθε εβδομάδα.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Μια αναγκαία και ενδιαφέρουσα επιμόρφωση, ιδιαίτερα για νέους συναδέλφους, θα
ήταν για τα νέα Προγράμματα Σπουδών και τη Διαφοροποιημένη Παιδαγωγική.


